

## Курс юного путешественника | Young Traveller's Guide

Auteur: Марина Фризен, [Анзер](#) , 19.10.2012.



В международном лагере "Карусель"

У нас вновь есть повод рассказать вам о швейцарском детском лагере с русскими корнями, о «Карусели».

| We have a wonderful opportunity to tell you once again about "Carousel", a Swiss youth camp with Russian roots.

Young Traveller's Guide

«О чем мечтаешь?» – этот вопрос ты слышишь все чаще и чаще. Тебе девять лет, или пусть даже тринадцать, родители стараются заполнить важными и полезными занятиями почти все твое свободное время, и твоя жизнь – счастливая и насыщенная – при этом страшно далека от настоящих приключений.

Неужели мечты так и останутся мечтами? Ведь даже в школьные каникулы родители стараются отправить детей туда, где можно развить какие-то практические навыки, например, подучить язык.

В центре Европы, в Швейцарии, с 2010 года действует площадка, где равное внимание уделяется и детской жажде приключений, и прагматичным пожеланиям родителей. Программа международного детского лагеря «Карусель» в швейцарских Альпах успешно сочетает черты туризма и внешкольной педагогики. Это экскурсии и тематические вечера, медийная грамотность, походы и спортивно-развлекательные занятия, игровые уроки иностранных языков (английского и французского, русского для детей из Европы). Двухнедельная смена – это фактически целый курс юного путешественника, после которого дети становятся более уверенными и независимыми, приятно удивляя родителей своим быстрым взрослением.

Вот избранные темы из курса юного путешественника.

## ДАЛЬНИЕ СТРАНЫ



Чтобы попасть в «Карусель», надо уже совершить путешествие. Некоторых детей привозят родители, а другие отправляются самостоятельно – под присмотром авиакомпании. Такие дети, конечно, путешествуют по миру уже не впервые; они ориентируются в международном аэропорту и без труда находят встречающего.

И новички, и искушенные путешественники знают, что в других странах говорят на других языках. Швейцария говорит сразу на основных трех – немецком, французском и итальянском, правда, в разных частях. Этот факт обеспечивает первую лавину вопросов со стороны прибывших детей.

На протяжении смены тема дальних странствий возникает регулярно, в том числе, в историческом или литературном контексте. По долине Роны, изумительный вид на которую открывается с конного манежа, где проходят занятия по верховой езде, пролегал путь паломников и крестоносцев, а кантон Вале, в котором базируется лагерь, стал прототипом волшебных ландшафтов из «Властелина колец».

## ВЕРШИНЫ И ПЕЩЕРЫ

Некоторые дети говорят нам, что наличие гор в Швейцарии оказалось для них сюрпризом. Тем не менее, горы – это не только местоположение, но и стиль лагеря. База «Карусели» - очаровательное современное альпийское шале – расположена в Анзере на высоте 1500 м над уровнем моря, что, конечно, совсем невысоко, с учетом окружающих «четырёхтысячников», альпийских вершин, видных прямо с террасы шале. Этим летом детям посчастливилось подняться на Гранд Диксенс, самую высокую (285 м) бетонную плотину в мире на высоте 2365 м, в уединенную крошечную пастушью деревушку L'A Vieille (2450 м), проехать на канатке из знаменитейшего туристического Церматта на пик малый Маттерхорн (3883 м).

Горы определяют ритм жизни, стиль общения и даже питание. Так, для переезда или перехода из одного места в другое требуется больше времени, ведь расстояние, выглядящее на карте таким небольшим, приходится преодолевать по горным тропам и петляющим дорогам. Здесь наши юные горные туристы учатся собранности и пунктуальности. Дети быстро перенимают местные приветствия, ведь чем выше они забираются, тем с большей вежливостью и дружелюбием их встречают. Что касается



питания, то ягоды и фрукты, выросшие на солнечных горных склонах, на особой почве, по вкусу далеки от своих супермаркетовских сородичей. Что уж говорить про знаменитое альпийское молоко, знакомое всем, как минимум, по рекламе шоколада и йогурта, ведь коровы почитаются местными жителями как королевы.

Где горы – там и пещеры. Многие из них, давно ставшие туристическими аттракционами, обросли собственными легендами, как например Грот фей. А таинственно подсвеченное подземное озеро Сен-Леонар, по которому можно сделать круг на плоскодонной лодке, – это просто спа для детской фантазии.

## СРЕДНИЕ ВЕКА

Рыцари и принцессы, турниры и пиры на одном полюсе, контрольная по истории – на другом, вот спектр ассоциаций со средними веками. Лагерь расположен в средоточии памятников средневековой истории. Это и великолепно сохранившиеся города Лёйк, Сьон, Сайон, и памятные места, по которым пролегли маршруты знаменитых походов, и даже отголоски событий и особенностей того времени, сохранившиеся в отдельных словах и крылатых выражениях. Здесь можно зайти во

дворик, где 700 лет назад была харчевня или кожевенная мастерская, потрогать рукой крепостную стену, не полениться подняться по неровным ступеням, выглянуть из бойницы, пройти посвящение в рыцари, пусть даже игрушечным мечом.

Именно поэтому программа «Карусели» включает прогулки и серьезные исторические экскурсии с экспертами, в чьих увлекательных рассказах проходят вереницей бесстрашные, уставшие, хитрые, верующие, голодные, необразованные, властные – и внезапно ожившие! – люди из средних веков.

## ЛОВКОСТЬ И СНОРОВКА

«Ловкость» и «сноровка» постепенно исчезают из педагогического словаря и заменяются на общее понятие «движение». Наши дети втянуты в сидячий образ жизни увеличившейся школьной нагрузкой и современной техникой, позволяющей играть, дружить и общаться без отрыва от дивана. В Альпах, в «Карусели», дети не только двигаются в гору или под гору, что, конечно же, позитивно влияет на общий тонус, великолепный цвет кожи, и регулирует аппетит, но и имеют массу поводов посоревноваться в ловкости и сноровке. Верховая езда на лошадях породы Франш-



Монтань (для горных прогулок), например, является неотъемлемой частью всех летних смен, меняется только насыщенность занятий в зависимости от уровня подготовки детей. Несколько раз в неделю, в зависимости от программы и времени года ребята ходят на теннис, плавание, гольф, занимаются с инструктором горными лыжами и прочими зимними видами спорта. Этим летом, к собственной неожиданности, а потом и гордости, самые отважные участвовали наравне с местными швейцарскими детьми в семнадцатикилометровом забеге по высокогорным пастбищам!

## МУЖЕСТВО И ВЫНОСЛИВОСТЬ

Настоящий путешественник – это мужественный и выносливый человек. Поэтому ни один день в «Карусели» не проходит без пешей прогулки. Цели и поводы могут быть самые разные: пикник на вершине, куда канатка подвозит только на половину пути, горное озеро, в котором можно порыбачить, система горных оросительных каналов – необыкновенно живописных ручьев, лесной фитнес: специальная тропинка, ведущая от упражнения к упражнению. Один из самых запоминающихся моментов в программе лагеря – это поход в горы с ночевкой в пастушьей хижине. Главный тест на мужество для детей в эти дни – это не ходьба, не подъем, а отсутствие интернета.

## НАХОДЧИВОСТЬ

Кто, как не путешественник должен быть в состоянии выразить свои потребности на иностранном языке? Однако даже те наши гости, которые сами себе кажутся уже весьма опытными, привыкли к системе «все включено». Им еще не приходилось самим сталкиваться с банальными потребностями: найти правильную дорогу, заказать еду, переспросить невнятно сказанное, попроситься в туалет. Эффективно используя формат игровых занятий, «Карусель» помогает детям приспособить абстрактный, но вполне приличный школьный словарный запас к конкретным повседневным коммуникативным ситуациям.

В следующие школьные каникулы юных путешественников ждут новые приключения, например «Космос и звездное небо» (осень и зима 2012-2013), «Открытие Америки» (весна 2013), а также четыре новых тематических программы (лето 2013). Следить за нашими новостями и записать Вашего ребенка на следующие смены Вы можете здесь: [www.carrousel-camp.ch](http://www.carrousel-camp.ch)

[путешествия по швейцарии](#)  
[маттерхорн](#)

---

### Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/kurs-yunogo-puteshestvennika>